

ПАМЯТКА

по теме: «Героическая летопись Великой Отечественной войны» для начальной школы

« Двадцать второго июня

Ровно в четыре часа

Киев бомбили

Нам объявили

Что началась война»

(из песни)

Так, 22 июня 1941 года, без объявления войны, фашистская Германия во главе с Адольфом Гитлером, напала на нашу Родину – Союз Советских социалистических республик. Со стороны СССР – это была война освободительная, справедливая. Со стороны Германии – захватническая.

Вставай, страна огромная, вставай, на смертный бой

С фашистской силой тёмною, с проклятою ордой!

Пусть ярость благородная, вскипает, как волна,

Идёт война народная, священная война»

Для мобилизации всех сил страны на отражение фашистской агрессии 30 июня 1941 г. был создан Государственный Комитет Обороны (ГКО), который возглавил И.В.Сталин.

Весь народ, от мала до велика, поднялся на защиту своего Отечества – солдаты – на фронте, на полях сражений; женщины, старики, дети – в тылу, который тоже был фронтом.

Первый удар приняла на себя Брестская крепость. Её защитники храбро сражались более месяца, но силы были не равны. И даже после того, как крепость была захвачена, солдаты в подвалах крепости продолжали оказывать сопротивление.

Блокада Ленинграда 8 сентября 1941 года – 27 января 1944 года

8 сентября фашисты окружили г. Ленинград (Санкт-Петербург) Началась блокада, продолжавшаяся около 900 дней. В городе не было

продовольствия, и люди умирали от голода и холода: около 630 тыс. человек. Несмотря на это, ленинградцы продолжали отбивать атаки противника, а заводы города – выпускать военную продукцию.

Битва за Москву.

30 сентября 1941 года – 20 апреля 1942

В конце сентября враги подошли к Москве. Возглавил оборону Москвы Г.К.Жуков

Москва подвергалась воздушным налетам противника и продолжала жить. 7 ноября был проведён традиционный праздничный парад, на котором Сталин обратился к русскому народу с пламенной речью. Прямо с парада войска отправлялись на передовую.

5 декабря 1941 года оборонительный период Московской битвы завершился – советская армия начала контрнаступление, предварительно проведя массированную артиллерийскую подготовку. К апрелю 1942 года Московская область была полностью освобождена от захватчиков.

Победа под Москвой воодушевила советских людей.

Сталинградская битва

17 июля 1942 года – 2 февраля 1943 года

Бои за Сталинград были ожесточённые. Вражеские самолёты непрерывно бомбили город. Около двух месяцев продолжались бои на улицах города. Вскоре он превратился в руины. Защищали город: 62-я армия под командованием В.И.Чуйкова и 64-я генерала М.С. Шумилова. Наступление нашей армии началось в ноябре 1942г. Немецкие войска были окружены и сдались в плен в начале февраля 1943 г.

Курская битва

05июля 1943 – 28 августа 1943

Под Прохоровкой произошла битва, вошедшая в историю, как одно из крупнейших танковых сражений в истории человечества.

В битве на Курской дуге столкнулось в общей сложности около 1200 танков и самоходных установок. Враг не смог прорвать оборону и выйти на

оперативный простор, но это далось тяжёлой ценой – Красная армия потеряла около 60% своей бронетехники в этом бою.

Победа под Курском стала началом крупного наступления Красной Армии.

В 1944 году территория Советского Союза была полностью освобождена от захватчиков. Советские войска вышли к Германской границе.

В апреле 1945 года начался штурм Берлина – столицы Германии.

К 28 апреля советские солдаты достигли центра Берлина – бои разгорелись вблизи Рейхстага. Красное знамя заколыхалось над цитаделью фашизма 1 мая – его водрузили бойцы Идрицкой дивизии М.В. Кантария и М.А. Егоров. На этом штурм Берлина не закончился – яростные бои продолжались.

. В результате проведённой операции было пленено почти 400 тысяч немецких солдат и офицеров. В том числе в плен попало всё высшее руководство Германии. Оставшиеся войска были практически обезглавлены.

9 мая генерал-фельдмаршал Кейтель с немецкой стороны и Г.К. Жуков с советской стороны подписали в Потсдаме акт о полной и безоговорочной капитуляции, и этот день стал Днём Великой Победы.

Наша Армия с боями освободила от фашистов страны Восточной Европы: Польшу, Болгарию, Чехословакию, Венгрию, Румынию Югославию и др.

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. Командовал парадом маршал К.К. Рокоссовский, принимал его маршал Г.К. Жуков.

Герои Великой Отечественной войны

Н.Гастелло, А.Матросов, В.Талалихин, З. и Ш. Космодемьянские, О.Кошевой, У.Громова, Л.Шевцова, Г.Королева, пионеры – В.Котик, М.Казей, В. Дубинин и др.

Герои – красноярцы: А.В. Новиков, С.И. Кадетов, А.М. Кучумов, Юдин, Е. Никонов, и др.

Наш город Куйбышев стал запасной столицей. Сюда переехало правительство, дипломатические представительства разных стран, учреждения культуры и промышленные предприятия, которые выпускали самолеты, вооружение, подшипники. Здесь 7 ноября состоялся воинский парад, воины прямо с парада отправлялись на фронт.

Это подняло дух советских солдат.
«Поклонимся великим тем годам
Тем славным командирам и бойцам
И маршалам страны и рядовым
Поклонимся всем павшим и живым
Всем тем, кого нам забывать нельзя.
Поклонимся, поклонимся, друзья»

(из песни)